

编辑部主编  
责编 / 张琴 校对 / 常宝萍

## 电动车新规4月15日实施——

# 电动车没牌照将不能上路

□文/图记者 赵芸

在堵车问题很严重的当下,骑电动车的市民越来越多,但是从4月15日起,电动车就不是谁想骑就能骑的了。日前,记者从公安交警部门了解到,《电动自行车安全技术规范》将于2019年4月15日正式实施,电动自行车需具备脚踏骑行能力,整车质量禁超55kg,最高时速不超过25km/h。

### 电动车违法行为随处可见

电动车作为一种新型的交通工具,受到了广大市民的青睐。记者在走访中发现,有些驾驶员为了节约时间、少走路,选择铤而走险。非机动车逆行现象在共享单车、快递车和自行车中较为普遍。

3月22日中午12点10分左右,在长炼小区门口,一个身穿美团服饰的骑手骑着电动车沿着北港路由北向南逆行,这个时候蒋某打着伞,正在横过马路。大白天的,还下着雨,意外发生了。高某骑着车撞到了蒋某的腿,导致蒋某重重摔在地上。慌乱之中,高某急忙拨打了120急救电话和122报警电话。

岳阳市公安局交警支队白石岭大队接到报警后,民警立即赶到现场处理。被撞老人被紧急送到医院急救,高某则留在现场,接受调查。下午5点多,81岁的蒋某因为病重抢救无效,已经离世。

记者从交警部门了解到,快递外卖行业电动自行车属于交通事故高发车型。外卖快递电动自行车违法行为发生率是普通电动自行车的几倍。从交通违法具体行为来看,逆向行驶、闯红灯和不走非机动车道、驾



交警查处电动车违法行为

车时操作手机等违法行为较为突出。

### 一周查处515起电动车交通违法行为

“你好,请靠边停车,刚刚你骑行电动车逆行了。”3月26日,在沃尔玛十字路口,一辆逆行的电动车被交警拦下,接受处理。日前,岳阳市公安局交警支队岳阳楼大队为规范电动车的行驶秩序,维护良好的交通秩序,在辖区开展电动车交通违法大整治行动,针对电动车闯红灯、逆行、超载、机动车道抢行、安装遮雨棚等交通违法行为采取巡逻和定点检查的形式进行查纠。

一周的时间,岳阳楼交警大队共查处

515起电动车交通违法行为,从查处电动车的违法行为来看,电动车已成为新的道路交通安全隐患,部分市民无视交通法规,逆向行驶、占道行驶、闯红灯成了家常便饭,导致电动车交通事故逐年攀升,已经成为岳阳市文明中的不和谐音符。

据岳阳楼交警大队负责人介绍,通过违法整治发现,电动车有几类交通违法是造成交通事故的主因,也是市民对电动车交通违法最深恶痛绝的:闯红灯,有一些电动车驾驶人,从不考虑交通信号灯,即便是红灯也照常行驶;转弯不打转向灯,不看后面就转弯,对后面的机动车来说,这一动作很具有“杀伤力”;跑机动车道,随意在马路上穿

行,速度上也和“四个轮子”一较高下;逆行。近几年因为逆行而导致的电动车事故不在少数,而很多驾驶电动车的朋友们却并没有引起重视,为了省时依然逆行;随意载人,马路上经常可以看到一辆电动车载两个人的现象,电动车行驶的时候歪歪扭扭、左摇右晃,别人看着都危险,但电动车上的人却丝毫不在乎。

### 国标实施后,电动车要求登记上牌

如何从根本上减少电动车违法行为呢?目前,国家市场监督管理总局、工业和信息化部、公安部三部门发布《关于加强电动自行车国家标准实施监督的意见》(以下简称《意见》),要求各地公安机关在今年4月15日后,严格按照地方规定对符合新国标的电动自行车进行登记上牌。

自2019年4月15日起,我国出台的电动自行车安全技术规范将正式实施。从那个时候起,电动车可不是你想骑就能骑的。我国新颁布的电动车新规中规定,电动车必须获得3C认证,否则不能上路。凡事重量超过55千克,时速超过25km/h,蓄电池电压超过48v的电动车都属于超标电动车。

根据《意见》要求,新国标实施后,电动自行车须登记上牌,并上传全国公安交通管理综合应用平台,未实施登记上牌的省(区),要提请省(区)政府尽快建立电动自行车登记管理制度。同时各地应严格按照新国标要求,严格把控登记上牌标准。

此外,《意见》里还明确提到快递和外卖企业,要求统一设计和采购符合新标准的专用电动自行车,采用辨识度高的专有涂装,并申请办理登记上牌手续。

## 汽吊“盘旋”幼儿园周边 家长忧隐患

本报讯(记者 刘神尊)“幼儿园里小朋友这么多,汽吊悬在学校周边,就像在孩子们头上悬一颗‘定时炸弹’,太危险了!”近日,市民张女士告诉记者,“杰西儿幼儿园”旁一施工单位汽吊临近幼儿园施工,让人十分担忧。

张女士孩子所在的幼儿园叫杰西儿幼儿园,位于岳阳楼区湘天国际花园内,该校就读的孩子有200多人。紧邻幼儿园旁边有个建筑工地,工地汽吊经常“拎”着重物在幼儿园周边转来转去。

记者来到杰西儿幼儿园现场,发现幼儿园与建筑工地上仅有一围墙之隔,也没有防护措施。据附近居民介绍,每天早上孩子们都会集中在操场上做早操,课间休息时孩子们也都在操场上嬉闹。

据了解,该施工项目为中建湖山壹号幼儿园,面积约700多平方米,共三层。目前已施工至主体二层柱,施工单位反映,因受场地影响,无法安装其他吊装设备,故临时采用汽车吊装。

据市建设工程质量安全监督站、市住建局质安科工作人员介绍,他们接到幼儿园投诉后第一时间赶到施工现场调查取证,经核实,该施工单位汽吊停放位置离杰西儿幼儿园过近,存在一定安全隐患,已责令该项目及汽车吊装工程停工整改,将汽吊驶离杰西儿幼儿园,同时要求施工单位出具安全吊装方案和相应的安全保障措施,并报送审核批准。目前该项目已停止了吊装施工,安全隐患已基本消除。



为普及急救知识、提升学校急救能力,近日,岳阳市红十字会、岳阳楼区红十字会联合岳阳市教育局,对市直中小学、幼儿园的58名安全老师和校医进行了心肺复苏、创伤救护等急救技能培训。图为培训现场。记者 赵芸 摄



被救助的雕鸮 陈毅 摄

### 东洞庭湖保护区

## 接收救助3只大型猛禽——雕鸮

本报讯(记者 陈毅)近日,湖南高速交警湘大队查获一起当地历史上规模最大的非法贩运国家保护野生动物案,涉案野生动物300余只。其中,3只国家重点保护鸟类雕鸮被市林业局送到东洞庭湖保护区进行救治。

据悉,东洞庭湖保护区工作人员仔

细检查了雕鸮身体后,制定了科学喂养和护理方案。目前,两只雕鸮已无大碍并成功放飞,还有一只仍需进一步观察,待完全恢复后即可回归自然。保护区呼吁,保护生物,人人有责。任何单位和个人都不能对国家保护野生动物及其生存环境进行非法猎捕或破坏,任何组织和个人有义务保护野生动物及

其栖息地,自觉不猎捕、不买卖、不吃食受保护的野生动物;发现病弱、受伤、受困的野生动物,应立即向野生动物保护主管部门报告;对非法猎捕、出售、购买、利用、运输、寄递野生动物及其制品,侵占或破坏野生动物生息繁衍场所及其生存环境的违法行为,有权举报或者控告。

# 农家夫妇1万元起步建起“刺绣王国”

### 产品远销30多个国家

□记者 赵芸

出身农家,白手创业,他从1万元创业资金开始,含辛茹苦打造了如今年产值3000万的电脑刺绣王国。今年40岁的平江人方展思将刺绣这种中国特色文化传播到全球30多个国家,成为3500家品牌服装的定制供应商。

### 曾经因为身世自卑内向

方展思是平江县龙门镇人,从小父母疼他,两个姐姐宠他,在家过着无忧无虑的日子。然而,有一天,家里来了一个陌生中年男子后,他快乐的日子就戛然而止了。

“他没来之前,我一直不知道我是被领养的。”方展思说,来的人是他的亲生父亲,他的亲生母亲在生他时因失血过多去世了。

得知自己的身世后,方展思性格变得内向又自卑,整天郁郁寡欢。年纪轻轻,很早就出去打工了。刚开始外出的那几年,没有学历,没有经验,方展思过得很难,拿着最低的薪水,过得最苦的日子。尽管日子辛苦,但是他一直努力提升自己的业务能力。终于,打工第三年,他的付出有了回报,交往的朋友、客户开始信任他,业务量也多了起来,每个月也能拿几千到一万的提成了。

慢慢的,方展思不满足于打工,想自己创业,便和朋友开了印刷设计公司,但是由于有几个客户的工厂倒闭了,他的货款收不回来,半年之后,自己的公司也倒闭了。



图为方展思在参展现场

此时的方展思手头空空,负债累累,到处找亲朋好友借钱,快被逼上绝路了。

### 拉上老婆,一万元开始创业

“在我人生最苦的日子,我一想到我亲生母亲给了我生命,我的养父母这么疼爱我,我就不应该放弃。”方展思痛并思痛,一直在寻找东山再起的机会。“我当时发现我老婆吕改艳所在的公司非常好,就想拉着她一起创业。那个时候,我们还不是男女朋

友。”没有钱,又不熟,怎么办呢?方展思不时约吕改艳出来,跟她谈他的人生、他的感悟以及他的失败和未来。

“我老公是一个非常会讲故事的人,为人很正直,非常有正能量,我被他感动了。”吕改艳说,两个人考察一番,觉得刺绣行业非常有前景,决定创业。一开始,两个人都穷,他出了6000元,她拿了4000元,就开了一个无牌无证的公司。

两个人好不容易拉来了第一个订单,但是却没有一分钱去采购物料。怎么办?借

钱,该借的都借了,实在借不到了。

吕改艳说,当两个人想尽一切办法,还是筹不到钱时,只好慢慢去磨客户,让客户提前打预付款。“没想到客户真的提前打了所有的货款,这是改变我们命运的订单。”

两人一起工作,一起生活,然后开始恋爱,结婚生子。为了多拿订单打开销路,夫妻两人多次外出学习先进绣花技术,考察市场行情,凭着艰苦努力与执着精神,他们的西平电脑刺绣终于在竞争激烈的市场占有了了一席之地,站稳了脚跟。产品远销美国以及欧洲、非洲的30多个国家,也实现了几千万元的产值。为了多拿订单,香港交易会、欧洲交易会、美国交易会都留下了两个人忙碌的身影。

2017年,方展思带着团队在美国参展时,因为他们的产品融入了中国三千年历史文化的绣花工艺,结合现代社会先进机器,从而绣出多样化布帖及各种DIY饰品,这些小刺绣产品可用来装饰自己的着装,风格看上去别具一格,展位客户流量从早到晚未停止过,并有许多来自美国本地或外地客商纷纷上前询价与洽谈。当时,世界日报还采访了方展思的刺绣故事,并以头条形式在当地报道。

从2012年创业,7年时间过去了,曾经无牌无证无厂房的“三无”公司已经有了一万平方的厂房,在深圳、东莞、香港、西安、平江、宁夏都有了分厂和分公司。每年能生产6000万片绣花章,年产值已经达到3000万人民币,今年3月,美国分厂正式开业,未来他想在世界各地建立运营中心,将中国这种刺绣民族特色带向全世界。

### 岳阳县人民法院

## 推进扫黑除恶专项斗争

本报讯(李艳)近日,岳阳县人民法院召开扫黑除恶专项斗争工作推进会,总结当前扫黑除恶专项斗争工作进展情况和阶段性成果,并对下一阶段工作进行部署。

会议提出,法院作为扫黑除恶专项斗争的主力军,要自觉把扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务抓紧抓好。要牢固树立“一盘棋”思想,不断提高政治站位,增强做好扫黑除恶专项斗争的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要进一步加强打击力度,突出打击重点,依法从重从快办理涉黑涉恶案件,并深挖保护伞。加强线索摸排,重点摸排寻衅滋事、强迫交易、职务犯罪等刑事案件,并将摸排范围扩大到民事商事、执行案件,深挖案件背后的涉黑涉恶线索。要进一步加大宣传力度,发动群众参与扫黑除恶专项斗争,积极营造扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围和强大合力。要紧紧围绕“政治立场、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建设、组织领导”等六项重点,先行整改,做好各类资料台账。要进一步强化工作责任,院扫黑办和专职人员要按照分工,限期高质量完成工作任务;监察专员要对上述工作进行督查,发现问题,及时反馈,出现问题一律追责。



华容县民政局积极开展党建+志愿服务、党建+扶贫等活动,强力推进支部“五化”建设。近日,该局组织青年志愿者到联点村三封寺镇铺安村参与整治人居环境,建设美丽家园主题党日活动。

李建华 张凤元 摄

## 我市集中查处无合法手续网约车

部门许可后取得网络预约出租汽车经营许可证。对于依法取得网络预约出租汽车经营许可证的网约车平台公司,可在许可的经营区域内从事网约车客运服务,经营许可有效期为5年。网约车平台公司应当在取得相应网络预约出租汽车经营许可证并向企业注册地省级通信主管部门申请互联网信息服务备案后,方可开展相关业务。

此外,对于从事网约车服务的驾驶员也

应当符合规定条件,需向岳阳市交通运输行政主管部门提出申请并经审核,符合条件后按规定参加网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试,考试合格后才能取得网络预约出租汽车驾驶员证。取得网络预约出租汽车驾驶员证的网约车驾驶员,应当通过网约车平台公司向岳阳市交通运输行政主管部门报备完成从业资格注册后,方可从事网约车客运服务。

“在岳阳行政区域内从事网约车经营服务,网约车平台公司须取得《网络预约出租汽车经营许可证》,车辆须取得《网络预约出租汽车运输证》,驾驶员须取得《网络预约出租汽车驾驶员证》,三者缺一不可。”该大队相关负责人表示,目前,滴滴等网约车平台公司均未在岳阳市依法取得《网络预约出租汽车经营许可证》,尚无任何车辆申请并取得《网络预约出租汽车运输证》,均属于擅自从事网约车经营活动。截至本月,岳阳市网络预约出租汽车驾驶员仅有95人取得了《网络预约出租汽车驾驶员证》。

本报讯(记者 方璐)为规范岳阳市道路运输市场秩序,切实保障道路运输安全和乘客合法权益,近日,岳阳市交通运输综合执法支队执法大队对城区各类道路运输违法行为开展了整治行动,并通过12345公众服务热线举报信息,对多辆违规网约车进行了依法查处。

该大队相关负责人表示,网约车平台公司申请从事网约车经营的,应当具备线上线下服务能力,符合相关条件,并向服务所在地交通运输行政主管部门提出申请,提交其它线下服务能力材料,经交通运输行政主管